



水位下降,原本在水中的渔网也露出水面。 本报记者 张浩 摄

本报记者实地探访牟山水库 水位线后退好几里地

自去年8月份以来,潍坊出现罕见的秋冬春夏四季连旱,降水量较去年同期偏少五成多。其中,安丘是潍坊最早的一个县市,截止到目前,安丘今年的降水量仅百余毫米。21日,本报记者实地探访位于安丘的牟山水库发现,水面大幅收缩,库底几乎成了“草原”,每天都有近千只羊在库底放牧。

21日下午2点,在沿“路”走了近20分钟之后,记者终于来到了王师傅所在的位置。“路”是羊群踩出来的路,王师傅是附近村里的牧羊人,他所在的位置,是牟山水库的库底。站高处看,这里是一片“草原”,倒退几个月这里还是5米深的水下。王师傅说,去年冬天下了一场雪,今年到现在只下了两场雨。

存水量比较多的地方是几年前挖沙留下的沙坑,牧羊人多选择在沙坑附近放羊。水库的水位线几乎每天以可见速度在收

缩,为了方便羊饮水,王师傅每两天就得用铁锹将坑边挖低一些。

库底的“草原”成了附近放牧人难得的草场,离岸200米,草的高度已长到入胸口高。每天下午两点半之后,会有20群近千只羊在这里放牧,还有二三十辆车来这边割草回去喂牲畜。在水库东南方向,原本下网捕鱼的地方也已成滩涂,离岸近的地方裂痕有十几厘米深,渔网也晾在了滩涂上。

今年81岁的吴京祥就住在离水库不远的地方,他告诉记者,水库附近有13个村,往年水多的时候离最近的村有一里多路,现在得有六七里。上一次旱情这么严重还是发生在20年前。王师傅也说,他每天赶十多里到库区放羊,现在能从水库里将羊从安丘赶到对面的昌乐县。

21日,记者在安丘市政府网上发现,不

少村民已向政府咨询抗旱情况。从安丘水利局的回复中记者了解到,因连续干旱,水利工程蓄水锐减,不少水库干涸,河道断流,机电井出水不足,牟山水库都到了死库容,不能正常放水。

为应对严峻旱情,安丘现正在充分利用现有水网工程和水库灌溉渠道调配水源。尚庄水库是城区及周边镇街区50万人饮水水源地,为确保50万人饮水,先后于去年12月份、今年5月份从于家河水库向尚庄水库调水607万方和402万方。记者了解到,从7月7日开始已从于家河水库紧急向尚庄水库调水,计划再调水500万方,截至到20日,已调水331万方。安丘市财政投资450万元补贴饮水困难村庄打井配套,组成四个工作组赴饮水困难村帮助解决饮水难题。

本报记者 张浩 秦昕

昔日钓友最爱 现已至死水位

马宋水库开闸也放不出水



昔日的垂钓风景胜地,现在已经几近干涸。 本报记者 周锦江 摄

在潍坊市防汛抗旱指挥部监测到多个重旱水库,马宋水库就是其中一个。21日,记者前往马宋水库看到,目前已至死水位,开闸也放不出水来。

马宋水库位于昌乐东南部马宋镇境内,距离潍坊30公里,是潍坊饮用水基地白浪河水库的上游水库。前些年马宋是潍坊钓友绝佳的选择。马宋水库是昌乐的一处中型水库,总库容量是1215万立方米,兴利库容为646万立方米,因流域内持续干旱,现在蓄水量大幅度下降,水库底部也大部分裸露并严重破裂。

水库管理局相关工作人员说,目前水库的放水洞水位偏低,已经到了死水位,这一段时间,要是再无

有效降雨,水就放不出去了,这是几十年少见见的。据介绍,2013年同期潍坊市昌乐县的降雨量为208.1毫米相比,2014年连续200多天无有效降雨,昌乐平均降雨量仅为117.9毫米。

“今年就没放放水,自己都不够用的。”管理局工作人员说,因为今年旱情严重,马宋水库作为昌乐县的储备水库,平时在使用上还是以灌溉为主,今年就没放放水,水系也是首先分段自保流经区域。记者了解到,昌乐县全县包括1座大型水库,2座中型水库在内的141座水库当前蓄水严重不足,总蓄水量较往年减少四成。

本报记者 周锦江

昌乐南曹村: 全村仅一口井 出水还没准儿



21日中午1点,记者前往昌乐南曹村,看到了在地里疏水浇玉米地的曹兴才。曹兴才告诉记者,他从12点不到就开始浇地,已经浇了1个多小时,才有少量的水到了地头。现在慢慢疏水引流。曹兴才说,他们村好多井都已经干了,现在就指着了一口井浇地,但也供不上。

记者沿村道巡看发现,浇过水的玉米叶面平顺翠绿,已经基本长到一人高,而浇不到水的已经卷曲,才有成人小腿那么高。作为“大额投资”的作物大姜更是村民心焦,部分大姜已经出现叶面终端干黄。

“之前下的大泵,现在都换小的了。”曹兴才说,水少地多,一亩地要浇4至6个小时,以前2个小时就能浇好。他好不容易才排上,还有很多人排不上呢。

据介绍,南曹村现有1600余亩地,仅一半能浇上水。记者在村里碰到了打井的老唐,老唐说,去年不缺水不清楚,今年春节之后就跟着人家打井,水位已经下去8米了。

本报记者 周锦江

昌乐县刘家岭村: 为不浪费用水 村民铺膜防渗



21日中午2点,在昌乐县刘家岭村,记者碰到正在浇地的高秀兰,高秀兰告诉记者,这个水还是从别的村买的。出水口距离她的地有200多米。“这地已经投入7000块钱了,叶子都黄了,再不浇就得减产绝收。”高秀兰说,相比玉米的低投入和花生的抗旱,大姜一点也不占优,浇一亩地就是120元左右,还不一定有水。

记者注意到,高秀兰在水流的沿道都铺上了塑料纸,就是为了防止渗漏。高秀兰说,以前大家都懒得铺膜,现在大家都想着省点水。

记者在采访中了解到,潍坊不少地方缺水需要向邻村借水。在水源的调度方面,大水库调度容易,但是村村之间借水仍然面临不少小问题。村村之间目前多以自保为主,水源借调频频受阻,不少村庄希望由上级进行协调。

本报记者 周锦江

中百电器胜利店八周年店庆 狂惠风暴即将开启

8月1日—8月3日,中百电器将全面开闸泄洪,释放促销资源,迎来店庆狂惠高潮。截止7月21日,中百电器先后与海尔、长虹、格力、美的、LG、三星、西门子、飞利浦、夏普、松下、三洋、TCL、海信、创维、小天鹅、容声等国内外知名家电厂家洽谈了总金额达9000万元之巨的店庆资源,涉及彩电、冰箱、洗衣机、空调四大家电品类数千个规格,就此即将拉开店庆狂惠风暴序幕。

各家电厂家都高度重视中百电器胜利店店庆,

到目前为止,所有与中百电器往来的供货厂家都表示给予鼎力支持,均表示店庆期间将在特价、礼品、人力、服务等资源方面给予中百电器大力支持。

据了解,为了能使店庆促销活动全线告捷,中百电器在价格让利、买赠等活动上下足了功夫。店庆期间,四大家电品类价格将上演“高台跳水”。众所周知,中百电器在价格政策上一直采取“直降普惠制”,而且中百电器所坚持的“低价政策”不是简单的价格低,而是性价比高、

物超所值的价格!这种“低价政策”刺激了消费者的购买欲望,激活了整个潍坊的家电市场!

为满足消费者对大平板电视的大量需求,46-70英寸的主流尺寸大平板电视已大量采购并全部到位。冰箱洗衣机片区也极大地增加了产品丰富程度。不得不提的是,时下正值空调旺季,中百电器与11大空调巨头洽谈并争取到了厂家最优惠的政策和安装政策,8月1日—8月3日,将通过直降、返现、抽免单等多种活动形式将价格拉低。